

# 今飞苑



浙企准字第 G039 号  
采编电话:0579-82523260



今飞控股集团有限公司 主办  
内部资料 免费交流 四开四版

2024年3月5日  
星期二

第 225 期  
本期四版

<http://www.jinfei.cn/>  
地址:金华市婺城区夹溪路 888 号

印刷数量:2000 份 发送对象:本单位  
金华市传媒集团印务有限公司 承印

今飞愿景:成为国内领先、国际一流的铝合金类零部件相关产业智能制造服务专家

今飞使命:智能制造 引领未来

## 十四届全国人大二次会议在北京人民大会堂隆重举行

### 今飞控股集团董事长兼总裁葛炳灶赴京参会



十四届全国人大二次会议于3月5日在北京人民大会堂隆重举行,习近平等党和国家领导人出席大会。全国各地的代表们从四面八方赶来奔赴这场“春天的盛会”。今飞控股集团董事长兼总裁葛炳灶随浙江省代表团如期前往北京,浙江99名代表们满怀豪情,参加本次大会,共商国事、共谋发展。

今飞控股集团党组织公司党员干部和部分职工集中观看十四届全国人大二次会议开幕直播,认真学习李强总理作政府工作报告内容和会议精神。

2024年是中华人民共和国成立75周年,也是全国人民代表大会成立70周年,作为一名全国人大代表,葛董深感光荣、责任重大。自履职起葛董始终牢记“人大代表人民选,选好代表为人民”的使

命重托,时刻同人民群众保持密切联系,广泛了解新时代浙江发展实际,听民声、集民意、汇民智,并结合民营企业发展情况,准备了十二份高质量的议案建议。会议期间,将以更加饱满的政治热情和高度

的政治责任感,依法履职尽责,认真审议各项工作报告,积极建言献策,充分发挥党和国家联系人民群众的桥梁纽带作用。制造业是国民经济的支柱产业和经济增长的发动机。葛董表示,作为一名企业家代表,有责任也有义务对推进制造业高质量发展提出有效建议,也将一如既往

坚守实业初心不动摇,以大国工匠的要求,前瞻谋划布局好未来产业,以实际行动引领推动制造业高质量发展,为实现制造强国贡献应有力量。

文/孙蓓



## 凝心聚力、豪情满怀再出发

### 今飞控股集团 2023 年度先进员工颁奖典礼及干部迎新晚会圆满举办

2月6日,今飞控股集团有限公司“2023年度先进员工颁奖典礼”在今飞智能工厂文化中心大礼堂隆重举行。集团公司党委书记、董事长兼总裁葛炳灶携董事会、党委、工会和经营班子成员、金华生产基地的中高层干部、先进代表及部分员工出席本次活动。坚守在宁夏、云南、江西、泰国等海内外今飞员工们通过视频直播共享了这份喜悦。颁奖典礼以鼓舞《奋斗的青春》开场,激情澎湃,催人奋进。在庄严的《国歌》、《飞翔之歌》中拉开序幕。

在颁奖典礼中,公司邀请集团公司董事会经营班子成员为2023年度优秀经

营者、明星员工、管理先进工作者、技术进步先进个人、工艺技术能手、创新标兵、最佳敬业奖、新人之星、优秀党员、市场开拓先行者等二十个项目的200余名先进颁发证书、奖金,并合影留念。感谢他们在过去的一年为今飞事业打拼,在工作中发挥了标杆作用,是广大干部职工的榜样。希望受到表彰的先进集体和个人们继续保持“开放、配合、敬业、创新”的企业精神,再接再厉,带领更多的员工为企业发展,实业报国,做出更大贡献。

荣誉的获得饱含着先进们、各团队自身的奋斗、勤勉,凝心聚力,更是今飞价值观“信任、忠诚、奋斗、奉献”的完美诠释,

2023年度先进员工颁奖典礼在全体员工的喝彩声,五彩缤纷的灯光交相辉映中,伴随着演员们曼妙的舞姿,圆满完成。

恢宏蓝图已绘就,激越号角已吹响,今飞人始终保持锐意进取、敢为人先、迎难而上的奋斗姿态,积极担当作为,豪情满怀再出发!

过去的一年给予了我们希望、收获,更重要的是给予了我们成长经历。展望未来,一年胜似一年景,我们坚信:在以葛炳灶董事长为首的领导班子带领下,全体干部职工的齐心协力下,公司的事业定能蒸蒸日上,更加美好。

晚上,集团公司工会于铂尔曼酒店

举办了干部迎新晚会,感谢今飞干部们一年来的辛勤付出,参加迎新晚会的有集团公司创始人团队、董事会经营班子全体成员、各事业部干部团队及今飞的工匠团队,大家欢聚一堂,共同总结过去一年的业绩和不足,展望公司的美好未来。

在干部迎新晚会上,董事长兼总裁葛炳灶对过去一年大家的奋力拼搏表示了肯定及感谢,希望各位干部、工匠们继续团结奋进、凝心聚力,向着新一年机遇、挑战,锚定新一年的目标任务、经营规划,再次出发。

为迎新晚会的圆满举办,集团公司

各分管领导、各事业部负责人带领团队自编、自导、自演,为迎新会准备了精彩纷呈的节目表演。《朋友》、《明天会更好》、《今飞欢迎您》、《真心英雄》等歌曲,唱出了今飞人对企业的热爱和忠诚,对美好未来的坚定追求。歌伴舞节目《财神到》将整场迎新会推向高潮,全场气氛热烈,集团公司财务部门的小伙伴们穿上财神套装,为全场的伙伴们送上新一年的福气和财气。精彩的节目带给我们欢声笑语的同时,也体现了今飞干部团队对待每一项工作任务,担当有为、积极主动、认真落实、团结一心的工作作风。

文/孙蓓





今飞控股集团董事长兼总裁葛炳灶致辞

尊敬的各位同仁：  
大家下午好！  
兔走鸟飞辞旧岁，龙腾云起焕新生。值此辞旧迎新之际，我们欢聚一堂，举行2023年度优秀员工颁奖典礼。首先，我谨代表集团公司党委、董事会和经营班子成员，向奋斗在公司各个岗位的员工致以最崇高的敬意和由衷的感谢，感谢各位在过去一年为公司发展所贡献的每一分力量。向受到表彰的先进个人表示热烈的祝贺！  
2023年是机遇和挑战并存的一年，面对复杂严峻的国内外形势和异常激烈的市场竞争，公司在逆境中求发展，在困境中寻机遇。这一年虽然走的辛苦，但我们一如既往的保持了良好的发展势头，多方面工作取得了长足的进展。泰国基地稳定发挥，为集团业绩增长做出了良好贡献；宁夏工厂、云南汽轮工厂分别进行了自动化提档改造工作，宁夏工厂下半年扭转颓势，各项指标快速提升；型材二厂建成投产，航空产业积极发展，并争取到了金东区的政策扶持；同时云南沾益、安徽六安项目落地。这些都为公司2024年的全面发展奠定了良好基础。  
回顾过去一年，公司在全体干部职工的奋力拼搏下，取得了一些可喜的成绩。今飞控股集团有限公司继续荣登中国制造业民营企业500强、浙

江省制造业百强榜单；凯达公司被评为“无废工厂”、浙江省专精特新企业、浙江省首批绿色产品认证领跑者；云南富源今飞荣列云南省百强企业、宁夏今飞来列宁夏民营企业100强等等。  
这些沉甸甸的成绩和荣誉，凝聚着每个今飞人的智慧与力量，在各项工作的推进过程中，涌现出了一批爱岗敬业、务实苦干、担当奉献的先进个人和优秀团队。你们在各自岗位上施展才华，用实际行动诠释着今飞人的使命与担当。今飞的稳健发展离不开大家的辛勤付出，在此，再次对你们的付出与成绩表示感谢和祝贺，同时希望你们能够珍惜荣誉，再接再厉。也希望各部门、员工以优秀员工、优秀团队为榜样，不断增强工作责任感和进取心，立足本职，扎实工作，开拓进取。  
展望未来，2024年是公司转型升级的决战年。我们要振奋精神，充满信心，认清发展形势，抓住发展机遇，迎接新的挑战。“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”。让我们携手并肩，同舟共济，团结一致，鼓足干劲，向着更高更远的目标奋进，为今飞续写下一篇华丽篇章！  
最后，借此机会，我再次向奋斗在各自岗位上的同仁们表示深深地感谢，向集团所有员工及家属拜年，衷心祝愿大家身体健康，万事顺意，阖家幸福！



- 一、优秀经营者(2人)  
叶龙勤、葛捷
- 二、优秀厂长(3人)  
陈建威、刘文清、李军
- 三、技改先进工作者(1人)  
陈行山
- 四、技术进步先进个人(1人)  
姚海涛

- 五、优秀通讯员(2人)  
郑紫霞、颜婉妮
- 六、创新标兵(3人)  
鲁玉芳、逯东辉、项乾辉
- 七、最佳敬业奖(4人)  
黄新、叶卫兵、喻林、胡子升
- 八、新人之星(7人)  
秦国友、陈世青、田佳俊、杨嘉文、龚子健、何国顺、张杰辉



文艺表演



异地工厂表彰



- 九、工艺技术能手(16人)  
徐敏剑、郑超、曾令唐、王凌云、钟广军、董建文、蒋一超、万罗、张焱锋、芮晓鹏、王奇、叶豪、李双平、诸葛彪、马红辉、苏凯
- 十、优秀营销员(7人)  
吴加健、丁辰威、章卫芬、林嘉琪、施智权、毕冯斌、陈伟
- 十一、管理先进工作者(10人)  
黄笑、叶晨薇、李德清、徐志明、张晓平、张拥军、傅武明、杨柳枫、张晓丹、邵震峰
- 十二、优秀党员(9人)  
徐俊杰、俞章军、周小亮、徐晓聪、汪小玲、郑勋、端木夏鲁、金赞阳、徐衍
- 十三、明星员工(10人)  
冯先海、赵强、肖大齐、潘凌峰、王鹏、徐龙、罗文、陈笔鸿、严俊杰、徐胜阳

### 先进员工名单



- 十四、优秀班组长(16人)  
李金水、刘正云、李廷军、张鹏飞、赵正兴、王江、张满星、龚宏义、方杰、蒋俊、张兴、苗彦新、赵杰、许红娟、朱在谋、金应涛
- 十五、质量标兵(17人)  
滕忠华、张陆华、傅亚平、敖金鹏、张仲勤、肖文华、徐金芬、班代宏、赵要辉、张雪红、Wongwisa Onkaew、康明、马思奇、刘贯永、黄小金、李兴军、邹青池



- 十六、优秀员工(89人)  
代薇、严丽娟、刘宇鹏、吴永能、吕小特、陈向军、汪元坤、段敏、张勇、李会仙、张成华、景海龙、董文凯、张应祥、叶丽琼、李会梅、董林、肖品妹、段涛、徐江华、朱旭、赵凯富、何荣金、施光粉、肖林、刘兴达、牛成国、陈升宁、肖浩、赵翠芬、丁小兵、杨小绕、孔林友、夏良良、李生产、徐必胜、吴顺军、湛益发、陈国余、惠林强、姚明红、张国平、范卫文、胡丕兴
- 十七、优秀党支部(1个)  
售后党支部
- 十八、先进集体奖(1个)  
智能小镇主机工厂

- 十九、市场开拓先行者/团队(2个)  
比亚迪市场开发团队：  
范淑珍、张俊杰、方俊康  
东南亚市场开发团队：  
任洪兴、盛厚红、毕冯斌、章涛、林嘉琪
- 二十、小组活动优胜奖(1个)  
汽轮智能工厂工艺装备数字化提升小组  
组长：唐志斌

# 新年

褪去了疫情的阴霾,在满怀憧憬中迎来了甲辰年。成千上万的务工者踏上了久别的新年之路,带着春的气息与希望,回到那个熟悉的故乡,静享短暂又美好的相聚时光。

寂静的城市换上了它的新衣裳,随处可见的红色元素散发着浓厚的新年气象。爆竹声中一岁除,烟花四起,星河长明;婉言妙笔对联齐挂,祝愿来年风调雨顺,国泰民安;家家户户欢聚一堂,把酒言欢,同庆新年胜旧年;长廊桥下灯火可亲,一夜璀璨,月圆为吉,花开向禧;孩子们穿上新袄,兴高采烈地穿梭在巷尾、街角,探寻龙年的味道。在这片热闹喧嚣中尽情感受着年味的幸福,感受着和平年代的繁荣富强。

正月十五前后锣鼓喧天,舞龙灯此起彼伏,将元宵佳节的良辰推上极致的热潮。现场观赏更是人山人海,微冷的风雨更衬托了人们对美好的向往。拔龙头、甩龙尾、盘龙灯,样式五花八门,一饱眼福。舞龙起源于中国汉族传统文化习俗活动,在龙文化的基础上,以表现龙精神为载体而产生。在古人的心目中,龙具有呼风唤雨,消灾除疫的风俗,古人极力希冀得到龙的庇佑,因此元宵舞龙的习俗便延续了下来,也承载了中华儿女对美好愿望的寄托。

新年在欢呼雀跃中慢慢退场,但新一年的路程在激情澎湃中开启。春日的和风正缓缓而至,踏上奋斗的里程,续写辉煌的新篇章。

文/项红鸳

# 过年

春节临近,在外打拼了一年的游子们又开始收拾行囊踏上了回家的旅程。

春运的车厢里、站台上、高速公路上哪哪儿都是人,都是车,有人在网上问:"为什么要回家过年?"底下有一个高赞的回答:"家永远是我们心中最温暖、最柔软、最安全的港湾,每逢过年,家就像灯塔,昭示着故乡的方向。"

天地很大,我想回家。回家的道路虽然很漫长、很拥挤,可我们回家的热情却丝毫不减,因为故乡有父母亲人,有乡音乡情。临近年关,北方下起了大雪,对于迫切想回家的我们来说犹如"晴天霹雳",我们每天都要刷新好几遍天气预报,希望大雪赶快停下来。腊月二十六,终于迎来了好消息,北方的雪已停,天已晴,道路积雪和冰冻在交通部门的指挥下已经清理干净,保证通行顺畅。放假后简单收拾行李就开车上了高速,一路上家里人不停地打电话关心我们"走到哪儿了?车上带的食物够不够吃?不要急着赶路,服务区多休息……",一家五口人长途行车疲惫自不必言说,但心中却有一个共同的执念:我们平安到家就好!历时20个小时,终于顺利到家。一路上就想着回到家好好睡一觉,结果一回到家小孩儿就高兴地蹦跳着出去找小伙伴们玩去了。亲戚、邻居住的近的知道我们回来就赶过来嘘寒问暖,大家坐在一起喝茶话家常,感觉浑身疲惫烟消云散,或许这就是回家的"诱惑"吧!家,是我们心灵的归宿。

在网上看到许多感人的视频,一对大城

市的夫妇带着女儿开车回老家过年,路上经历了车子抛锚、女儿发烧等种种困难,终于快到家了,离家还有十几公里的地方因为大雪封路,便改道走少有人走的后山小路,结果因为积雪太深车轮陷进低凹的坑地一直打滑出不来,妻子几乎崩溃,埋怨丈夫不该回家过年。无奈之下,夫妻二人只得抛下车子抱着女儿徒步回家。没走几步却发现在这不经常走人的后山有两束微弱的灯光,走进了发现是自己年迈的父母在打着手电扫雪,从早上扫到晚上,希望能为回家过年的子女做点什么,即使不确定子女回来会走这条道,但他们还是抱着希望等孩子们顺利平安到家。爱意满满,思念浓浓,让无数想回家的人潸然泪下。世界上最幸福的事儿,莫过于漂泊在外有人惦记,回家过年有人迎接。

有钱没钱,回家过年!虽然春节每个人的花销都很大,但这个节日跟钱无关,跟情有关,过年时看到家人都平平安安,便是这个世界上最幸福的事。生活最大的幸福莫过于有家回,有人等,有饭吃。好好的回家过年,便是对家人最长情的告白。

我们行走一生,起点和终点,归根到底都是家的地方,一张简单的车票,一次漫长的归途,连接着的是浓浓的乡愁。家乡的人间烟火,能治愈你一整年的疲惫,消解你所有的思念。外面的世界再精彩,都不及你回家看,与你想看的人。人生路漫漫,愿你在这个寒冷的冬天里,灯火可亲,有所期盼。

文/宋小红

## 用实干精神引领蝶变之路

记汽轮智能工厂涂装车间主任鲁玉芳

在今飞的队伍中,有这样一位外聘技术人员,现任汽轮智能工厂涂装车间主任名叫鲁玉芳。他凭借卓越的涂装工艺管理能力,顺利融入今飞体系,并在短时间内取得了显著的成就。2022年-2023年,他连续荣获公司工艺技术能手、创新标兵等荣誉称号,成为今飞公认的技术能手。

2024年,鲁玉芳担任涂装车间主任,他以涂装工艺为切入点,积极培养新的涂装工艺主管和工艺员。在人员管理、设备管理、生产管理、工艺管理等方面,他均发挥了自己的才干,完善了涂装管理团队的梯队建设,为车间的整体生产经营管理注入了新的活力。

鲁玉芳身上的实干精神,也着实令人敬佩。2024年春节假期后,他提前驱车30个小时从山东赶到金华,为正月初六的正常开工做好了各项准备。作为一个部门的负责人,他用实

际行动诠释了什么是实干精神。

在日常工作中,鲁玉芳不仅专注于自己车间的生产经营管理,还经常帮助兄弟工厂排查解决涂装生产工艺问题。凭借他在轮毂涂装行业深耕20年的丰富经验,全身心为今飞涂装的改善做出自己的贡献。

在涂装车间,外观质量是重中之重。鲁玉芳深知前道素材外观问题会影响涂装成品质量,造成车间成本的浪费。他亲自带领涂装工艺员在铸造产品流水线上检查产品外观质量,追根溯源,管控前移,将产品缺陷控制在生产制造的第一线,大大降低了后道返工浪费。

鲁玉芳的故事,是我们今飞干部队伍中的一道亮丽风景线。他用自己的实际行动,诠释了什么是实干精神,什么是全身心投入,是全体干部职工学习的榜样。

文/盛俊军



# 致--奋斗者

岁月流转,奔腾不息;你们,与光同行,绕着事业连轴转动,散发栩栩光芒,一路的拼搏奋斗,连星星都逊色几分。

岁月无言,成效斐然;你们,精益求精,追求完美的脚步,从未停歇,日积月累的测量,质飞跃上了新台阶。

岁月言欢,硕果累累;你们,挥洒

汗水,钻在未知的研发领域里,日以继夜,一次次的跌倒站起,终拨的云开见月明。

岁月明鉴,无规矩不成方圆。你们,查漏补缺,方方面面事无巨细,管理有条不紊,齐心协力带领众人走向成功的终点。你们,是勤劳、果敢、有志有谋的奋斗者。你们,就像南方的腊梅,寒冬万树无

色,独见你们竞相争放,点上了一树的红。你们,踩着时光,创造一项可喜可贺的成果。

苍穹不负少年意,岁月不枉赶路人。寒尽春生,新征程的路上,奋斗的你们定会一路繁花。

文/项红鸳



春意盎然

尔东旭 摄

## 时光之河

逝者如斯夫,不舍昼夜。时间就如一条奔腾的河流,从不会停止追逐的脚步,它总是不受任何束缚地穿过田野,穿过山川,穿过深林奔向远方,即使不知明天将要去哪里。这些年我也有这样的感觉,沿着时间的河流,一直在不停地奔跑,寻着自己的远方,一切看起来都那么顺理成章,却又奇幻无比。因为走过的每一步,都成了回不去的以前,即将走的每一步也都是未知。

好在有个记忆的容器,可以盛放过去时光那些悸动瞬间,这些瞬间可以成为情怀,也可以成为一种淡淡的欣慰。十年弹指一挥间,轻描淡写的一句,却是他乡游子的写真,十余年间未回老家过一次春节,今年终于赶在大年三十的凌晨到家。"少小离家老大回,乡音无改鬓毛衰。",离开故乡时,独自一人风华正茂,如今早已是为人为父,当初留着非主流斜刘海的少年,如今已两鬓斑白地中海了。"儿童相见

不相识,笑问客从何处来?"儿时课本里学过的诗句,那时怎么也不会想到,此时自己竟会如此深刻的感同身受!

清晨起来的第一件事,就是绕村里走一圈,走在同样的路上,站在同样的地方,却像在一个错位时空里。如果问自己这次春节回来,内心最大的遗憾是什么?那一定是儿时村里熟悉亲切的老人再也见不到,他们逗我玩的笑声仿佛还在耳边,走到东家大娘家,西家二婶家她们喊我的乳名叫住我,"快过来我给你拿点好吃的",这些场景仿佛都还历历在目,今已是南柯一梦。他们对我的好,我都未曾报答过分毫,哪怕再叫一声大爷大娘,大伯婶婶,哪怕当面说一声谢谢。

拜年时,当自己从以前小孩那一桌坐到大人那一桌,当坐在大人那一桌按年龄辈分靠里面坐时,我才深刻意识到,自己已是大人,一个内心还住着一个少年的大人。端起酒杯,仰起头

闭上眼睛让热辣的酒滑过心头,就如河流流向黑夜,即使没有星星导航,他们也在默默地流,用手抚着两岸摸索前行。河水每一刻都在用波浪和岸上的一切一一告别,人生又何尝不是?一杯杯热辣的酒在胃里翻滚,却给内心深处带来细微而很深的暖,喧闹的推杯换盏中,竟有种思念无声,却震耳欲聋的错觉,思念回不去的时光,思念再也见不到的人,思念和未来的相见。

在家的一周时间转瞬即逝,又要再次踏上返程的路。田野间还未来的及消融的雪,就如时光一样,还未来得及将儿时的记忆抹平。也许随着年龄渐长儿时的记忆会越来越少,可时光这条奔腾不息的河,总会有美好的回忆如花瓣漂流在时光的河流中。我所相信的是,时光里的自己,写下的记忆,会陪伴我一同直到遥远的未来。

文/徐龙